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2.1 Feladat

1. Egy, a papirlap sikjara merdleges magneses tér indukcidja &5 =2 T, a tér
tartomanyinak szélessége o = () cm. A mégneses tér hatiarara merdlegesen

egy m = 40 ug tomegi, () = 20 pC pozitiv toltésii részecskét loviink be a d
magneses térbe v = 1000 m/s sebességgel. (2019. majus 20.) greseeeaees 00
a) Mekkora volt a gyorsitdfesziiltség, amelyet a részecske beldvéséhez hasznaltunk? (A részecske ¢ & v o

kezddsebessége elhanyagolhatd.) i B
b) Mekkora a magneses térben a részecske kbrpilyajanak sugara? o — RS

c) Mekkora y tavolsaggal tériil el a részecske a téren athaladva az eredeti belovési iranyara mer6-

legesen?’
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2.1 Feladat

a) Mekkora volt a gyorsitdfesziiltség, amelyet a részecske belovéséhez hasznaltunk? (A részecske
kezddsebessége elhanyagolhatd.)

1 1
vo ~ 0
Q°U=%mv2«/
2
U= m

_40-102[kg]-10® [m/s]
U= 2.20.1%—6 [C]

= 10° [V]
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2.1 Feladat

b) Mekkora a magneses térben a részecske kbrpalydjanak sugara’

Florentz = m - Qep

,U2
FLorentZZQ'U'B an_?

ﬁLorentZZQ'ﬂxg 'Ki‘ﬁ
g-v-B=m- -2
d
/ v-(g-B=—m-3)=0
__ m-v
T = q—B
FLB=|7xB|=v-B
o . _m-v _40-107 ) [kg] 103 [m/s] 1
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2.1 Feladat

c) Mekkora ¢ tavolsaggal tériil el a részecske a téren athaladva az eredeti belovési iranyara merd-
legesen?

R2=(R—y)2+d2

Y T S
/ vl e

VRE— @ =R—y

y=R—+/R2 — d2 -

m?] — 0.52 [m?] =1 —+0.75 ~ 13.4 [cm]
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2.2 Feladat

2. Egy tekercs ohmos ellenillasa 6 (), induktivitasa 0.4 H. A tekercset egy 24
V fesziiltségi, elhanyagolhat6 belsé ellenallasa telepre kotjiik. (2021.
oktober 28.)

! ) I =Y
max — 40 — =
. O — Iy T R
R é 0.6321, | i
%« 0.3681,
< _
L | 0 . 0 e
T = 0 r=L/R 21 3r 41 t 0 7=L/R 2r 3r 4t
R (@) (b) ©)

https://courses.lumenlearning.com/physics/chapter/23-10-rl-circuits/

a) Mekkora maximalis aramerésség alakul ki a tekercsben?

Uy 24 [V]
Imax — —
R 6

— 4 [A]
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2 . 2 Fe | a d at Azx = Lkés6bbi — Lkordbbi

b) Mekkora energiat tarol a tekercs ekkor?

Woe2iL2 - % .0.4 [H] -4% [A%] = 3.2 [J]

2 max

c¢) Mekkora ebben az esetben a tekercs teljes fluxusa?

Pt =N - &y =L Iax =04 [H] -4 [A] = 1.6 [T - m?]

d) Az aramkorben errél az értékrél az aramerésséget (.05 s alatt egyenletesen nullara csdkkent;jiik.
Mekkora az indukalt fesziiltség abszolit értéke?

al Al
Upa =—L-— =—L-
¢ dt At
AT 0 — Imax| 4[A]
Uina A At M- 505 M
.A'm__"“h . ,
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2.3 Feladat

3. A mellékelt abran lathat6é d = 10 cm lemeztavolsagi kondenzator egyik
lemezének O kozepében egy protonforras talalhaté, ahonnan nagyon kis
kezdeti sebességii protonok léphetnek ki. A masik lemez kozepén egy I lyuk
helyezkedik el. A kondenzatortél jobbra B = 0.6 T indukci6éji homogén
magneses mezo talidlhaté az abra sikjara merdlegesen. A kondenzator
fegyverzetei kozott a protonokra F' = 5- 107" N elektromos eré hat. (A teljes
osszeallitas vikuumban van, a nehézségi eré hatasa a feladat soran
elhanyagolhaté.) (2020. oktéber 30.)
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(A proton téltése 1.6 - 10~ C, tdmege 1.67 - 1077 kg.)
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2.3 Feladat

a) Hatarozza meg a kondenzator fegyverzetei kozott mérheté fesziiltséget!

F

F=qg EF—FE=— —d )
q

\ o [ X X X X

F 0.1 [m]-5-10""° [N] I . .

16 10-o [ V]

X X
X X
X X
X X
X X X

x

b) Mekkora sebességgel hagyjak el a protonok a jobb oldali fegyverzetet a lyukon keresztiil?

_ B S R S .
W =gq U—meu vao q U—zmv
2q - U 2-1.6-10~19 [C]- 3125 [V] ¢ [m
— /27 ~T7.73-10° |—
’ m \/ 1.67 - 1027 [kg] [s}
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2.3 Feladat

e) Mennyi ideig tartozkodik egy proton a fegyverzetek kozott?

v=v9+a-t F=m-a
. m
a F
v — v v-m  7.73-10°12).1.67-1072%7 [k
a a F 5-10=1° [N]
i) Mekkora sugarii korpalyan haladnak a protonok a homogeén magneses mezoben?
= . 2
FLorentz m - Qep (I’UB:’I’I’LUT

FLorentz—qUB U((]B—m%):o

m-v  1.67- 10727 [kg] - 7.73 - 109 [%} 1345 e

—19
a___sami___a " T ¢-B 16-10-1[C]-0.6 [T]
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2.4 Feladat

4. A szobaban a Fold magneses tere homogénnek tekinthetd, nagysaga
5-107* T. Egy 1200 menetes, a = 10 cm oldalhosszusagi, négyzet
keresztmetszetii tekercset egyenletesen forgatunk a magneses indukcioéra
merdleges tengely koriil oly médon, hogy a tengely a tekercs kozepén
menjen at, és a négyzet kozépvonalaba essen. (2018. oktober 29.)

Ertelmezze az adott kisérleti elrendezéssel elsallitott valtakozé fesziiltség léetrejottének okat! Mek-
kora szogsebességgel kell a tekercset forgatnunk, ha generatorunkkal 0.5 V-os effektiv értékii valtakozé
fesziiltséget szeretnénk elérni?
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2.4 Feladat

Eind =0 B -1

b

E E E b

kisérleti elrendezés oldalnézet
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2.4 Feladat

oldalnézet
Uy a sind:v-B-l
€ - — — _
w V=W:+*'T=w:-
059/\ 2 a .
e = —wsin(w-t)-B-a
7  -t-EX-FI- 2
| U =v-sin(w)

T U=2N-e=N-ad*w-B-sin(w-t)
lao=ap+w-t
vy = v -sin(w - t 4+ ag) Uow =N-a?-w-B
BN e
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2.4 Feladat

TR

o A - ™,
{ 1 I YV : \\

Y 4 .c | \ v, = v - sin(a) Uett = V2 - V2

v, = v-sin(w -t + ap)
0.5 [V] -2
W= V] v2 — 117.85
1200 - 0.12 [m2] - 5- 104 [T]
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